
3ο Γυμνάσιο Ρεθύμνου 

Γραπτές απολυτήριες εξετάσεις περιόδου Ιουνίου 2010-11 
στην Πληροφορική--- Τάξη Γ’ 

 
Να απαντήσετε σε 6 από τα 9 ισότιμα θέματα.  
Όλες οι απαντήσεις να γραφούν στην κόλα σας. 

 

Θζμα 1:  Να ςυμπλθρϊςετε τα κενά ςτισ παρακάτω προτάςεισ: 
      α) Τα βιματα που αποτελοφν ζναν αλγόρικμο ονομάηονται    ………………………………………… 
      β) Οι εντολζσ ενόσ αλγορίκμου πρζπει να είναι   …………………………, …………………………….. 

και……………………………. 
      γ) Οι γλϊςςεσ που “καταλαβαίνoυν ” οι υπολογιςτζσ είναι ………………………………γλϊςςεσ και  
          ονομάηονται …………………………………………………………………… 

δ) Κάκε μεταβλθτι είναι …………………………….όπου μποροφμε να τοποκετιςουμε μία τιμι. Η τιμι αυτι  
μπορεί να αλλάηει κατά τθν εκτζλεςθ του προγράμματοσ. 

ε)Μετά τθν εκτζλεςθ των παρακάτω εντολϊν ποια κα είναι θ τιμι τθσ μεταβλθτισ ψ; 
    κάνε  “x  10     κάνε “ψ  :x  /  2     κάνε  “ψ   :ψ * 2 

Θζμα 2:   
α) Ποια προγράμματα μετατρζπουν τισ οδθγίεσ μασ (εντολζσ των προγραμμάτων μασ) ςε 

γλϊςςα μθχανισ; Σε ποιεσ κατθγορίεσ διακρίνονται και ποιζσ οι διαφορζσ τουσ 
β)Βάλτε ςτθ ςωςτι ςειρά τα εξισ ςτάδια για τθν επίλυςθ ενόσ προβλιματοσ  με χριςθ Η/Υ. 

     Αλγόριθμοσ,  μελέτη-κατανόηςη του προβλήματοσ,  ςφνταξη προγράμματοσ, εκτέλεςη 
του προγράμματοσ από την Κ.Μ.Ε.,  Έλεγχοσ ςυντακτικών λαθών,  Μετατροπή του 
προγράμματοσ ςε γλώςςα μηχανήσ. 

γ) Ποια τα ςυντακτικά και ποια τα λογικά λάκθ ς’ ζνα πρόγραμμα; Δϊςτε από ζνα     
παράδειγμα. Πότε εμφανίηεται (αντιλαμβανόμαςτε ) το κακζνα από αυτά; 

 Θζμα 3:  Να γράψετε μια διαδικαςία θ οποία χρθςιμοποιϊντασ τθν εντολι «επανάλαβε» και 

μεταβλθτζσ, εμφανίηει ςτο κζντρο εντολϊν  τουσ ηυγοφσ (άρτιουσ) αρικμοφσ από το 0 

ζωσ και το 100. 

Θζμα 4:  Χαρακτθρίςτε τισ παρακάτω προτάςεισ με ζνα «Σ» (ςωςτζσ) ι «Λ»( Λάκοσ). 

  Σ ή Λ 

1 Ο αλγόρικμοσ είναι απαραίτθτοσ μόνο για τθν επίλυςθ προβλθμάτων Πλθροφορικισ. 

 
 

2 Ο διερμθνζασ (interpreter) εντοπίηει τα λογικά λάκθ ενόσ προγράμματοσ.  
3 Το αλφάβθτο τθσ γλϊςςασ μθχανισ του Η/Υ είναι πολφ φτωχό :  το 0,1  

4 Το λεξιλόγιο μιασ γλϊςςασ προγραμματιςμοφ είναι το ίδιο με το λεξιλόγιο μιασ  
ανκρϊπινθσ γλϊςςασ. 

 

5 Ένα πρόγραμμα ςε γλϊςςα μθχανισ δεν χρειάηεται μεταγλϊττιςθ.   

6 Η εντολι :  κάνε  “β  “β + 1  αυξάνει κατά 1 τθν τιμι τθσ μεταβλθτισ  β       

 

Θζμα 5: Ένασ μακθτισ προςπακεί να μετατρζψει τα χριματά του από ευρϊ ςε δραχμζσ. Κάκε 
ευρϊ αντιςτοιχεί ςε  340,75 δραχμζσ.  

      α)Βάλτε ςε ςωςτι ςειρά τισ ςκζψεισ που κάνει:     
                   1)κα εμφανίςω ςτθν οκόνθ το αποτζλεςμα 

                 2)κα πολλαπλαςιάςω τθ μεταβλθτι ευρϊ με το 340,75 
                 3)κα εκχωριςω ςτθ μεταβλθτι ευρϊ  το ποςό των € που ζχω. 

         4)Τζλοσ 
 Αν αντί για 340,75 πολλαπλαςίαηε με άλλο αρικμό, τότε τι είδουσ λάκοσ (λογικό ι 
ςυντακτικό) κα  προζκυπτε ςτο πρόγραμμά του; 
β)Μπορείτε να γράψετε μια διαδικαςία ςτθ γλϊςςα logo γι αυτιν τθ μετατροπι; 
 
 

 



Θζμα 6:   

Γράψτε τισ κατάλλθλεσ εντολζσ με τισ οποίεσ κα υλοποιοφνται τα παρακάτω: 
1)θ μεταβλθτι χ διπλαςιάηεται 
2)θ μεταβλθτι κ γίνεται ίςθ με το μιςό τθσ μ. 
3) ςτο κζντρο ελζγχου εμφανίηεται  θ φράςθ «ιρκε το καλοκαίρι καλζσ διακοπζσ!!» 

               4)Στθ μεταβλθτι λ εκχωρείται το αποτζλεςμα τθσ παράςταςθσ 
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     (α, β, γ είναι μεταβλθτζσ). 
  Θζμα 7:  Δίνεται θ παρακάτω παραμετρικι διαδικαςία ςε γλϊςςα logo: 

                Για  ςχθμα1   :α  :β 
                ςτκ ςβγ 
                επαναλαβε 2[μπ :α δε :β μπ  2 * :α  δε :β] 

                Τζλοσ 
           Να απαντιςετε ςτα παρακάτω: 
            Α)Τι κα εμφανιςτεί ςτθν οκόνθ αν καλζςομε τθ διαδικαςία με τθν εντολι:  
                                                           ςχθμα1  50  90; 
            Β)Τι κα εμφανιςτεί ςτθν οκόνθ αν καλζςομε τθ διαδικαςία με τθν εντολι: 
                                                           ςχθμα1  100; 

Θζμα 8:  Στθν πρϊτθ ςτιλθ του παρακάτω πίνακα να γράψετε  τισ  κατάλλθλεσ εντολζσ ϊςτε να 
ςχεδιαςτοφν τα αντίςτοιχα ςχιματα τθσ δεφτερθσ ςτιλθσ 

                 Η κζςθ τθσ χελϊνασ είναι θ αρχικι. Να κάνετε χριςθ τθσ εντολισ «επανάλαβε». 

1.Σκάλα 

 

 

 

*πλάτοσ =20 φψοσ =18  

 

2.κανονικό πεντάγωνο πλευράσ επιλογισ ςασ 
 

 

Θζμα 9:   

Α) Να γράψετε μια παραμετρικι διαδικαςία ποφ  να ςχεδιάηει ζνα ιςόπλευρο τρίγωνο  πλευράσ α. 

Β) Να γράψετε μια παραμετρικι διαδικαςία ποφ  να ςχεδιάηει (καλϊντασ τθν προθγοφμενθ 
διαδικαςία) ν ιςόπλευρα τρίγωνα κλείνοντασ ζνα κφκλο.(περιςτρεφόμενα τρίγωνα). 

             

 Παράδειγμα για το Α)     Παράδειγμα για το Β) 
Κλιςθ διαδικαςίασ: τριγωνο   50                                              Κλιςθ διαδικαςίασ: πολλα_τριγωνα   8   50 
Ρζκυμνο 10/06/2011 

    Καλή επιτυχία! 

Ο Διευκυντισ                                                                                Οι   κακθγθτζσ         
Κανιολάκθσ Ιωάννθσ                                                               Μακιουδάκθ Γαρυφαλιά 

                                                                                                     Κατηουράκθσ   Κώςτασ 
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